



К 30 - ЛЕТИЮ ВИТЕБСКОГО ВЕТЕРИНАРНОГО ИНСТИТУТА

Витебский ветеринарный институт открыт 4 ноября 1924 года на базе высшего сельскохозяйственного техникума, основанного 4 октября 1921 года по решению СНК РСФСР, за личной подписью В. И. Ленина.

Окруженный повседневной заботой и помощью нашей Коммунистической партии и советского правительства, институт быстро рос, развивался и в 1928 году сделал первый выпуск ветеринарных врачей в количестве 80 чел.

К 30-летию своей деятельности институт произвел 27 выпусков и выпустил 1963 ветеринарных врача.

В период времени с 1933 по 1939 год в институте был зоотехнический факультет, на котором подготовлено и выпущено 241 чел. ученых зоотехников. В 1939 году зоотехнический факультет был закрыт и институт остался однофакультетным вузом.

В 1950 году в институте вновь открыт зоотехнический факультет, на котором к 30-летию института развернуты зоотехнические кафедры и все пять курсов. В 1954 году будет произведен выпуск ученых зоотехников.

В 1924 году контингент студентов составлял 100 чел., в последующие годы приемы были от 100 до 150 чел., а в настоящее время прием составляет 225 чел.

Общий контингент студентов института в настоящее время составляет около тысячи чел.

До 1949 года при институте периодически проводились курсы повышения квалификации сельскохозяйственных специалистов—ветеринарных врачей, фельдшеров, зоотехников, директоров совхозов и др. На этих курсах обучалось 621 чел.

С 1949 года в институте работают постоянно действующие курсы повышения квалификации ветспециалистов и зоотехников с контингентом 75 чел. ежегодно, а с 1953 года ежегодный контингент установлен в 150 чел.

Штат профессорско-преподавательского персонала института в 1924 году составлял 11 чел., в 1934 году—57 чел., в 1949 году—62 чел., в 1954 году—около 100 чел.

Работниками института разработано и защищено 26 диссертационных работ, из которых 8 докторских.

В настоящее время разрабатывается 7 докторских и 12 кандидатских диссертаций.

С 1935 года институт начал издавать «Ученые записки», в которых публиковались научные работы, выполненные кафедрами. До Великой Отечественной войны вышло в свет 7 томов.

По восстановлении института после разрушения немецкими оккупантами, с 1948 года институт возобновил издание своих трудов и ко дню своего 30-летия выпустил в свет еще 6 томов (8, 9, 10, 11, 12, 13), тиражом по 1000 экз.

«Ученые записки» рассылаются, в порядке обмена, во все государственные библиотеки, зоветинституты и факультеты, ветеринарные научно-исследовательские институты и НИВОС, животноводческие научно-исследовательские институты, университеты, академии наук, а также во все областные управления сельского хозяйства Белорусской ССР.

В «Записках» помещаются выполненные научные работы как научными работниками кафедр, так и студентами—членами студенческого научного общества и работавшими в кружках при кафедрах.

Кроме научных работ, опубликованных в «Ученых записках» института, научными работниками института опубликовано в специальных периодических журналах более 300 работ и более 225 научно-популярных статей.

Со времени открытия института к 1941 году он вырос в мощное высшее учебное заведение с большим хозяйственным и учебным оборудованием. Немецкие оккупанты нанесли институту большие разрушения. Но заботами Коммунистической партии и правительства и энтузиазмом коллектива научных работников и учебно-вспомогательного персонала, с 1944 года он начал быстро восстанавливаться и за сравнительно небольшой срок к своему 30-летию восстановлен полностью, а по некоторым показателям превзошел свое довоенное состояние. Все учебные корпуса включены в центральное отопление, построен новый корпус для кафедры физвоспитания и спорта со спортивным залом в 325 кв. м площади и спорткабинетами; в кафедре анатомии установлен рентгено-аппарат и студентам преподается рентгеноанатомия сельскохозяйственных животных.

Клинические кафедры оснащены новейшими приборами, аппаратами—кардиографами, электроприборами, физиотерапевтическими установками и проч.

Если библиотека института до войны имела книжный фонд около 60 тыс. книг, то к 30-летию института она имеет уже больше 60 тыс.

Учебное хозяйство института «Подберезье», расположенное на 6-м км от института, сильно пострадавшее от немецких оккупантов, не только восстановлено, но по отдельным показателям превзошло довоенное состояние. Наряду с большим машинным парком восстановлены все виды животноводства и птицеводства. В животноводческих помещениях механизирована подача воды, в коровнике установлены автопоилки, электродоильные машины. Составлен план мероприятий по дальнейшему развитию, чтобы в течение 2—3 лет учхоз стал бы показательным хозяйством по всем своим отраслям.

В деле дальнейшего развития физического воспитания студенческой молодежи и развития спорта в последние годы институт имеет ряд хороших показателей.

Открытием корпуса физического воспитания созданы нормальные условия для развертывания работы по физическому воспитанию и спорту. За последние два года команды института показали высокие достижения. Занято второе место в республике по спортовчеству «Урожай», первое место в республике по обществу «Урожай» по тяжелой атлетике, первые места по лыжному спорту и др.

Коллектив научных работников и студентов проводит большую работу по оказанию помощи сельскохозяйственному производству. За 30 лет деятельности института клиники его—хирургическая, терапевтическая, гинекологическая, инфекционная и инвазионная обслужили лечебной по-

мощью свыше 110 тыс. больных животных. Обслужено при выездах в колхозы и совхозы более 25 тыс. больных животных. Проведено исследований на инфекционные заболевания путем аллергических, серологических и других реакций более 20 тыс., гельминтоовоскопических исследований—более 32 тыс., бактериологических, патогистологических исследований—более 15 тыс., диагностических—около 20 тыс., ветсанэкспертиза—около 16 тыс., химических анализов—около 1600 и проч.

Дано более 4000 консультаций ветзооспециалистам по вопросам развития животноводства и ветеринарии.

Только за послевоенные годы научными работниками института прочитано в колхозах, на районных и областных совещаниях более тысячи лекций и 3 тыс. бесед.

По линии общества по распространению политических и научных знаний прочитано около 500 лекций.

В составе профессорско-преподавательского персонала ряд научных работников работают в институте 15, 20, 25 и больше лет.

Величественные задачи, поставленные решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и сентябрьского Пленума ЦК КПСС в 1953 году по дальнейшему подъему социалистического сельского хозяйства и развитию животноводства, вдохновляют коллектив научных работников и учебно-вспомогательный персонал в их работе по дальнейшему росту и развитию института, подготовке высококвалифицированных ветеринарных и зоотехнических кадров, вооруженных материалистическим и учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина и передовым учением в биологии И. П. Павлова и И. В. Мичурина.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ

